

60.008/16

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p .

bb 1. csőben utazik a pernye- környezetvédelem kazinc-
barcikán

hag/ap/ny hgy 1981. február 15.

zárt csőigényekben szállítják majd a borsodi hőerőmű
és a kazincbarcikai könnyűbetongyár között az erőművi per-
nyét, megszüntetve a környezet porszennyezését.

a sűrített levegővel működő szállítórendszerhez a bor-
sodi hőerőmű területén megépülnek a szükséges nyomótartá-
lyok és a gyűjtőállomás, s a két üzem közötti csőhálózat, a-
melyen át a szilikátbeton gyártásához szükséges alapanyag,
a pernye a hőerőműből a könnyűbetongyárba jut.

a berendezés évente négyszázezer tonnányi finomszemcsé-
jű port továbbíthat majd. három éve fogtak hozzá, eddig elké-
szült négy nyomórendszer, a gyűjtőállomás alapozása, s az
utóbbi szerelését is hamarosan megkezdik. a környezetvédelem
szempontjából fontos építkezés a tervek szerint 1982-ben
fejeződik be./mti/

9.15/ny

-1-

1055
M

bb 2. apritékért valuta - olaj, gáz helyett fűrészpor

káp/az/ny hgy

1981. február 15.

a somogy megyei erdő-és falfeldolgozó gazdaságban a fakitermelés és feldolgozás során nagymennyiségű hulladék-fűrészpor, forgács, gally-keletkezik a vágásterületeken és a feldolgozó üzemekben. a korábban értéktelennek tartott hulladék hasznosítására a gazdaság barcsi panelparketta gyárában apriték-üzemet állított munkába. az itt „szecska-zott” fahulladékot évente mintegy 30-35 ezer tonnát jugoszláviába exportálják valutáért. a hulladék másik, ugyancsak jelentős részével a drága olajat helyettesítik. a csurgói gyáregységben már elkészült az a két kazán, amely olaj helyett fűrészpor és fahulladék felhasználásával óránként tizenöt tonna gőz előállítására képes. a 45 millió forintos beruházás másfél év alatt megtérül. a barcsi gyárban működő két kazán közül az egyiket ugyancsak fahulladékkal táplálják gáz helyett, és tervezik a másik - még gázzal üzemelő kazán - átállítását is./mti/

-.-

bb 3. takarmányban mikroelem - szelént a jószágnak

bé/az/ny hgy

1981. február 15.

veszélyes állatbetegséget is megakadályoz a veszprémi nehézipari kutató intézetnél kikísérletezett takarmány kiegészítő, a karbamidos nyálósó, amely számos mikroelemet, köztük szelént is tartalmaz. ez a fém rendkívül kis mennyiségben van jelen a termőföldben és a takarmányban, hiánya azonban szembetűnő és veszélyes zavarokat okozhat az állati szervezetben. a szelén-hiánybetegség következtében súlyos vázizom és szívizom elfajulás léphet fel, ami már nehezen gyógyítható. nem mindegy azonban, hogy a fontos mikroelemből mennyit adagolnak. csak ott van szükség rá, ahol valóban kevés szelén jut a takarmányba. s hogy végül is mennyi van benne, annak kimutatására a kutató intézetben gyors és pontos vizsgálati módszert dolgoztak ki, föltérképezik a termőföldek szelén tartalmát, s a felmérés alapján adagolják a karbamidos nyálósóba. a termék egyébként nagy sikert aratott. a kutatóintézettel együttműködve a lovászpátonai termelőszövetkezet tavaly kezdte meg kísérleti gyártását. az első 400 tonnát követően az idén már 6.000 tonnát állítanak elő belőle./mti/

-.-

-2-

9.20/ny

MM

bb 4. sampinyon gálosfáról

káp/az/ny hgy

1981. február 15.

a csepeli duna termelőszövetkezet összefogásával működő gombatermesztési rendszerben részt vevő a somogy megyei zöldért vállalat gálosfa községben, a domboldalon, egy volt pince átalakításával ezer négyzetméternyi területen teremtette meg a sampinyon gomba termesztésének lehetőségét. az idén itt mintegy hatvanezer kiló gombát állítanak elő, amiből nemcsak a hazai asztalokra jut, hanem a szomszédos ausztriába is exportálnak. eddig nyolcezer kilót szállítottak belföldi fogyasztásra, s ezer kilónyt bécsbe küldtek el. elsősorban a hazai igényeket elégítik ki, s csak a fölösleget exportálják./mti/

-.-

bb 5. befejeződött a „hálózás”,- etetik a vadakat borsodban

kör/ny hgy

1981. február 15.

borsodban a hét végén befejeződött az élőnyul befogás. a mezőcsáti valamint a tiszadorogmai határban „hálózással”, terelték össze a „tapsifüleseket”, amelyeket külföldön értékesítenek. a tavaszi árvizkárok miatt az apróvadban gazdag bodrogközi részeken az idén nem fogattak be élőnyulat, mert az állomány erősen megcsappant. a borsodi mezőkről ugyanakkor az idén kereken 2.000 nyulat fogtak be élve.

február közepén is tart még a tél, ezért a vadásztársaságok takarmánnyal megrakott szánokon, vontatókon szállítják a takarmányt és töltik fel a nemesvadak etetőit, mind a zempléni, mind pedig a bükki erdőségekben. a több mint négyszáz etetőhöz szombaton és vasárnap megközelítőleg ezer mázsa szénát, kukoricát, töreket és olajosmagvakat hordtak ki. a 20-50 centiméter vastag hótakaró alól ugyanis az őzek, szarvasok, muflonok nem jutnak táplálékhoz. a „takarmányozással”, annak is elejét akarják venni, hogy a vadak letelegjenek a fiatal telepítésű erdőkben a rügyeket./mti/

-.-

bb 6. vitzisztítás ózonnal - salgótarján jobb vizet kap

csiz/az/ny hgy

1981. február 15.

ózonnal csirátlanító ivóvitzisztító berendezés üzemi próbái kezdődtek meg az észak-nógrádi regionális vízmű mihálygergei központi telepén. a világi által gyártott és szerelt egységek nagyfeszültségű terében oxigénből ózon keletkezik, amely tökéletesen oxidálja az ipolyból kiemelt, előtisztított víz szervesanyag-tartalmát. az új berendezés három ózonizátora egyenként négyszáz köbméter vizet csirátlanít óránként. az üzemszerű vitzisztítást még az első évnegyedben megkezdik, miáltal jelentősen javul a salgótarjáni ivóvíz minősége./mti/

-.-

9.25/ny

-3-

MM

bb 7. veress péter libiába utazott

t be/tr/ny pr

1981. február 15.

veress péter külkereskedelmi miniszter - a magyar-libiai kormányközi vegyesbizottság 7. ülésére - vasárnap libiába utazott. a tárgyalásokon áttekintik a két ország együttműködését, s meghatározzák a jövőbeni feladatokat.

x x x

libiával az 1960-as évek eleje óta tartunk fenn számottevő gazdasági kapcsolatokat. 1967-ben létesítettünk kereskedelmi kirendeltséget tripoliban. 1974-ben hosszulejárta-tu kereskedelmi és gazdasági együttműködési megállapodást, műszaki-tudományos együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt, valamint gazdasági együttműködési vegyesbizottság létrehozásáról szóló megállapodást írtunk alá. a két ország közötti áruforgalom 1975 és 1980 között megkétszereződött, az elmúlt évben túlhaladta az 50 millió dollárt. a műszaki-tudományos együttműködés keretében jelenleg 280 magyar szakértő dolgozik libiában, zömében az egészségügy területén. magyarországon 120 libiai vasúti szakértő és/ orvos képzése folyik./mti/

-.-

bb 8. goldmark károly országos kisgrafikai és ex libris kiállítás keszthelyen

tóa/ny pr

1981. február 15.

a múlt évben ünnepelte szülővárosá, keszthely, goldmark károly születésének 150. évfordulóját. -a város tanácsa ebből az alkalomból országos pályázatot hirdetett olyan kisgrafikai alkotások készítésére, amelyek tartalmukkal, mondanivalójukkal kötődnek a századforduló jeles zeneszerzőjéhez, műveihez, illetve zeneköltőkhöz, vagy általában az egyetemes zeneművészet-hez kapcsolódnak. a felhívás hazai művészeti életünk kisgrafikáival foglalkozó számos kiválóságát ösztönözte alkotásra, de érkeztek pályaművek az országhatáron túlról is. a 29 művész 79 pályaművéből vasárnap kiállítás nyílt a keszthelyi városi színházban. átadták a pályázati díjakat is, a díjazott művészek: perei zoltán és vén zoltán. a hazafias népfőnt városi bizottságának külön díját várkonyi károly kapta./mti/

12. 15/ny

-4-

1300 MK

bb 9. megkezdődtek a művészeti szemlék somogyban

gom/ny pr

1981. február 15.

ezen a se téli, se tavaszi vasárnapon jószereivel nem akadt csukott művelődési ház somogyban: megkezdődött az évenként szokásos - és rendkívül népszerű - amatőr művészeti szemlék körzeti bemutatósorozata.

minden kis faluban akadnak éneket, táncot, zenét, szép szót kedvelő lakosok, akik ilyenkor a maguk kis közössége előtt bizonyítják tudásukat. közülük az ügyesebbek március közepétől a járási és városi bemutatókra jutnak tovább. a mintegy ötezer embert megmozgató szemlék az idén tizenegy kategóriában hirdette meg a somogy megyei tanács művelődési osztálya. díjakat nem adnak ki, hanem a sikeresen szereplők országos találkozókra öregbíthetik hírnevüket. például a kórusok májusban a balatoni dalostalálkozón, a táncosok a balatonföldvári táncfesztiválon szerepelnek. a hagyományörző együttesek és pávakörök júniusban fonyódon országos minősítő versenyen vesznek részt. balatonfenyvesen ,, dudaiskola,, nyílik, a szávalók, mesélők a csurgói versmondó tábor vendégei lesznek./mti/

-.-

bb 10. időjárásjelentés

ny pr

1981. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

téli idő

válozatos időjárási helyzet alakult ki Európában. a kelet-európai síkság nagy részén tartósan havazik, helyenként hófúvások alakulnak ki. a hőmérséklet a sokéves átlag körül alakul. délkelet-Európában szokatlanul hideg az idő. az égei-tenger partvidékén vasárnap reggel hózáporok is előfordultak. a hőmérséklet közel 10 fokkal elmarad a február közepén megszokottól. éjszaka szinte mindenütt fagypontra alá hűlt a levegő. szárazföldünk nyugati és középső vidékein viszonylag eseménytelen az időjárás. a változó, többnyire alacsony nedvességtartalmú, hideg léghullámok csupán szórványosan okoznak hózáporokat. kontinensünk nyugati, északnyugati partvidékét többszáz kilométer széles felhő és csapadékszórá érte el. a brit-szigetek és a skandináv-félsziget térségében sokfelé esik az eső, záporosó.

/folyt köv/
12. 35/ny

-5-

1300 MK

